

勿忘国耻 铭记历史

# 国防园内周口新兵同上爱国主义教育课

□记者 陈永团

**本报讯** 9月18日,对于整个中华民族来说,是令人难忘的国耻日,也是一个催人奋进的纪念日。为引导即将入伍的广大新兵们牢记历史、不忘国耻,牢记振兴中华的历史使命,川汇区人武部以“九一八”事变纪念日为契机,让新兵们来到周口国防园参观军史主题展,积极开展爱国主义教育。

为达到预期效果,9月18日上午8时许,即将入伍新兵们从周口市民兵训练基地出发,徒步7公里来到周口国防园。川汇区人武部政委高新传一路徒步跟随,并为广大新兵们加油鼓气。

在国防园内,高新传从培养爱国主义情怀、增强入伍信念以及到部队后早日融入大集体等几个方面为新兵们上了生动一课。随后,新兵们有序观看

了周口军分区精心制作的军史主题图片展,并在周口国防园解说员的带领下参观了高炮、坦克以及军舰等武器装备。“向革命先烈敬礼!当日10时许,防空警报突然拉响,正在参观的新兵们听到口令后现场立定敬礼,以此缅怀革命先烈。新兵小高说,在出发去部队报到之前能够有这样的经历,为适应即将到来的部队生活很有帮助,他表示将倍加珍惜在部队的日子,为祖

国的国防事业贡献自己的力量。

勿忘国耻,铭记历史。活动中,新兵们认真听、用心看,纷纷表示,“九一八”是一段需要永远铭记的历史,今后,他们将以史为鉴,充分发扬革命先烈不怕牺牲、艰苦奋斗的革命精神,争当“周口好兵”,争取以更加高昂的斗志投入到训练中去。据悉,此次活动坚定了新兵们的服役信心,增强了他们的自豪感、荣誉感。**③6**

市博物馆“刷活《千字文》”研学体验受欢迎



体验课现场

□记者 乔小纳 通讯员 梁军阳 文/图

**本报讯** 9月20日,为迎接中秋佳节和丰富少年儿童的节日文化生活,周口市博物馆推出精心开发设计的“刷活《千字文》——千字韵文润童心”中小学生研学实践体验课程,受到参与小学生及家长的热烈欢迎。

该活动立足挖掘本地历史文化资源,国学启蒙文化的推广,以传统活字印刷术的方式,设计生动有趣的实践课程,并结合多样的游戏互动参与环

节,进行沉浸式体验,使参与的少年儿童在快乐中探究传统文化的魅力。此次研学体验活动涉及中国四大发明之一的活字印刷术、文字的起源与演变等知识点。以南朝梁陈郡项(治所今沈丘槐店)人、文学家周兴嗣的《千字文》为蓝本,将《千字文》制作成传统的雕版活字,让少年儿童自己动手,模板拓印,并亲自装订成书籍,从而在活动中达到让其感受周口优秀传统文化、汲取知识、增长智慧的目的。**③5**

以食育人 守护未来

## 志愿者进校园宣讲“食育”

□记者 窦娜

**本报讯** 9月17日下午,由周口市三川社工义工服务中心、“食育”推动计划周口志愿者服务站共同开展的“以食育人 守护未来”公益课堂在经济开发区实验学校分校开讲。

课堂上,“食育”讲师康蒙通过小游戏、现场实验、互动等方式让学生们明白了高盐、高油、高糖食物对身体健康的危害,学会了如何查看食品包装上的标签,明白了经常喝饮料汽水的

危害等。通过学习,学生们对“食育”有了初步认识,健康意识有了明显提高。

“‘食育’的范围比较广,简单的来说就是饮食教育,是指对学生进行包括饮食观念、膳食营养知识和饮食卫生安全等一系列营养学的教育。”康蒙介绍,开展“食育”公益课堂旨在让社会各界人士提高对“食育”的关注,培养学生拥有健康科学的饮食观念和饮食行为习惯,提升儿童的身心健康水平。年底前,他们计划组织50场“食育”公益课堂进校园。**②11**

商水县举办首届八人制足球比赛

□记者 李一

**本报讯** 9月20日,由商水县教体局主办,商水县足球协会、商水县绿茵足球俱乐部承办的商水县2021年博能燃气杯八人制足球比赛激情开赛,这也是商水县举办的首届八人制足球比赛。

揭幕战在周口兴旺足球队和太康老男孩足球队之间展开。球场上,队员们精神饱满,激烈拼抢,围追堵截、精彩射门,脚法之间的弧线直线展现了业余队员不凡的足球竞赛技术,也给大家奉献了一场拼抢激烈又颇具观赏

性的比赛。

据了解,此次比赛吸引了来自周口各县(市、区)共10支队伍参加。比赛采用单循环加淘汰制,赛程将持续到今年11月中旬。届时将评出冠、亚、季军,最佳运动员,最佳射手等奖项。

商水县足球协会会长朱光辉介绍:“该赛事旨在通过以球会友,以球促进全民健身,吸引更多的人参与到足球事业当中,参与到全民健身当中,从而推动商水足球运动的普及和发展,丰富协会各会员业余生活,推动商水全民健身多元化发展。”**③5**

情系中秋节 爱在养老院



志愿者向老人发放月饼

□记者 窦娜 文/图

**本报讯** 9月21日上午,周口蓬莱养老院的老人迎来一群熟悉的客人,市慈善总会、市三川社工义工服务中心组织30名志愿者带着月饼、水果等节日礼品,共同祝福老人身体安康、中秋节快乐。

在养老院内,志愿者拉着老人的手与他们亲切交谈,询问老人的身体情况和生活状况,并认真倾听他们讲述个人经历。同时,志愿者还为老人开展了义剪服务,针对每位老人的需求,精心为他们设计发型,娴熟的技术和

热情周到的服务赢得老人的一致夸赞和好评。吃着志愿者送来的月饼,不少老人感动得热泪盈眶,感激之情溢于言表。

声声问候显真情,句句祝福暖人心。通过此次活动,老人感受到了节日的气氛,心灵得到了慰藉,拉近了志愿者与他们的距离。

尊老敬老是中华民族的传统美德,活动结束后,志愿者一致表示,会持之以恒地践行和传播志愿者精神,并期待有更多的志愿者参与到奉献爱心的队伍中来,让更多的老人感受到社会大家庭的温暖。**②5**